

经济

### 全国每4辆新能源汽车就有1辆 广东造

记者日前从广东省高质量发展大会上了解到 2023年广东新能源汽车产量达253万辆,约占全国的26%。全国每4辆新能源汽车就有1辆是广东造。

中国新能源汽车第2000万辆2023年7月在广汽埃安下线。广汽集团党委书记、董事长曾庆洪说,集团持续构建“锂矿+原材料+电池生产+储能及充换电+电池租赁+电池回收利用”能源生态体系,落地一批从矿到桩、重大项目,加快软件能力建设,全力推进国际化。

比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福说,汽车电动化进一步深入,广东走在前列,产业根基将夯得更实、筑得更牢。中国汽车高端品牌发力,为广东带来新增长空间。电动化、智能化重塑豪华车市场格局,为国货潮牌发力高端市场创造新优势、新机遇。

### 中企承建克罗地亚基建项目 举行开工仪式

中国路桥公司承建的克罗地亚斯普利特武切维察道路连接线项目19日在斯普利特举行开工仪式。

克罗地亚海事、运输和基础设施部长布特科维奇、中国驻克罗地亚大使齐前进等出席仪式。

布特科维奇在仪式上致辞说,中国路桥公司通过佩列沙茨大桥项目证明了自己的实力,相信武切维察道路连接线项目能够顺利完工。

齐前进对记者表示,佩列沙茨大桥项目获得克罗地亚各界高度赞誉,希望中国路桥再接再厉,高质量完成武切维察道路连接线项目。

据了解,该项目主线全长6.85公里,是克罗地亚第二大城市斯普利特市区新通道建设及完善海陆联运交通网的一部分。项目工期36个月。

社会

### 韩国83岁老奶奶考上大学

韩国一名83岁老奶奶有个大学梦,为此坚持学习。本月19日,她如愿收到了大学录取通知。

据韩国《中央日报》报道,金贞子(音译)出生于1941年,小学时因战乱辍学,但一直没有放弃大学梦。她2018年进入一所面向家庭主妇的学校学习韩语,后来又在首都首尔完成了初中和高中课程。

老奶奶去年11月参加了韩国大学修学能力考试(即高考),成为这届高考最年长考生。据韩国教育部数据,这届高考有近50.5万人报名应试。

金贞子报考了淑明女子大学,专业是社会福利学,本月19日如愿收到录取通知。谈及为何报考这所高校,老奶奶说,她的孙女就是从这所高校毕业,孙女天天跟我炫耀学校多么好,于是老奶奶决定报考同一所学校。

金贞子育有三个孩子,曾经接受过背部手术。被问及对大学生活有何憧憬,金贞子说,想要与年轻一代学生对话,并且希望有人帮助她学英语。

时政

### 《党史学习教育工作条例》单行本出版

中共中央印发的《党史学习教育工作条例》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

该单行本收录了《党史学习教育工

作条例》全文、中共中央党史和文献研究院负责人就《党史学习教育工作条例》答记者问和《人民日报》评论员文章。

旅游

### 春节来港旅客创近年新高

春节假期,香港西九龙高铁站人流如织,香港又一次成为内地旅客的主流目的地之一。

2月10日至17日(正月初一至初八),香港特区政府入境事务处初步录得约143.6万人次旅客访港。其中内地旅客125.5万人次,8天日均入境量较2023年劳动节假期及国庆节假期分别高25.3%及14.9%,并超过了2018年同期的日均人次。

据业界反映,春节假期前几日酒店入住率达九成,整个假期入住率超过八成,餐饮和零售业广泛受惠。

据悉,内地旅客平均使用最多的入境口岸为广深港高铁西九龙站口岸,其次为罗湖口岸。

香港准备了丰富多彩的文娱活动庆祝春节。正月初二晚,近34万人在维港欣赏盛大的烟花汇演;正月初三,农历新年赛马日,活动吸引约8.8万人次走进沙田马场观赛,创近年新高。

香港的新年活动真的好丰富,初一的花车巡游,初二的烟花汇演,再加上赛马日,还有很多没时间一一看了。来自上海的小陈感受到浓浓年味。

春节期间,旅客足迹遍布香港各个主要景点。西九文化区、迪士尼乐园、海洋公园、昂坪360缆车、山顶缆车、沙田车公庙、大埔林村许愿树及黄大仙祠等,游人如织,气氛热闹。

据昂坪360方面介绍,正月初一至初八,访客量同比增逾两成半,为近年新高。许多旅客还通过行山的方式深入了解香港。从太平山到龙脊,从狮子山到麦理浩径,日行数万步,旅客更好地欣赏自然风光之余,更能体会港人生活。

香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄说,相信旅客能感受到香港浓厚的春节气氛和独有的都会魅力。特区政府将总结经验,继续为未来的协调工作及提升访港体验做好准备,以吸引更多旅客。

国际

### 美信用卡巨头 第一资本金融拟 353亿美元收购同业

美国信用卡巨头第一资本金融公司19日宣布,将通过全股票交易形式以353亿美元的价格,收购另一家美国大型信用卡发行商发现金融服务公司。

根据收购条款,发现金融服务公司股东所持有的每一股股票将换得1.0192股第一资本金融公司的股票。两家公司预计将在2024年底或2025年初完成交易。交易完成后,第一资本金融将持有合并后的公司约60%的股份。同时,第一资本金融将保留发现金融服务公司的银行卡及其独有的支付网络。

花旗银行集团、美国运通、第一资本金融公司、发现金融服务公司、摩根大通等均为美国大型信用卡发行机构。通过这一收购案,第一资本金融将获得更为广泛的信用卡业务和存款基础。2023年6月,该公司还收购了另一家高端信用卡公司。

### 马里车祸 数十人死伤

马里交通部门19日说,该国中部地区当天发生严重交通事故,一辆公交车与一辆重型卡车相撞,造成至少15人死亡,46人受伤。

法新社援引马里交通部门声明报道,一辆公交车与一辆对向行驶的10吨载重卡车相撞,目前有15人死亡,46人受伤,部分人伤势严重。这辆公交车从莫普提区首府莫普提市出发前往首都巴马科,行驶至塞古区时与卡车相撞。

民防部门工作人员已将伤者送往医院救治。

依照法新社说法,道路交通事故在马里较为常见,通常由路况和车况欠佳以及人为操作失误造成。

### 几内亚过渡总统 宣布解散过渡政府

科纳克里消息:几内亚过渡总统马马迪·敦布亚19日颁布法令,宣布解散由总理贝尔纳·古穆领导的过渡政府。

根据几内亚总统府秘书长阿马拉·卡马拉当晚在国家电视台宣读的法令,新政府成立前的日常事务将由总统府秘书长、副秘书长和各部门负责人等负责。

法令未提及解散过渡政府的原因。

### 墨西哥西部发生枪击事件 致7死1伤

墨西哥西部哈利斯科州检察机关19日上午说,该州日前发生一起枪击事件,造成7人死亡、1人受伤。

哈利斯科州检察机关说,18日凌晨,该州特拉克帕克镇发生一起枪击事件,6名14至15岁的未成年人和2名20至23岁的成年男性遭遇枪击,造成6人死亡、2人受伤,其中1人送医后伤重不治。枪击案嫌疑人仍在逃。

检察机关说,目前尚不清楚嫌疑人身份和作案动机,检方正对事件展开调查。

本版报道均据新华社



### 龙腾迎元宵

2月19日,在浙江省宁波市北仑区柴桥街道,艺人在舞龙展演(无人机照片)。元宵佳节临近,人们进行传统舞龙表演,热热闹闹迎元宵。

体育

### 中国男篮公布亚洲杯预选赛参赛名单

中国篮协20日通过官方平台公布了参加2025男篮亚洲杯预选赛第一窗口期比赛的14人名单,CBA劲旅广东队有3名球员入选,辽宁、浙江、广厦、青岛等队各有两名球员入选。

具体名单如下:赵继伟(辽宁)、付豪(辽宁)、阿不都沙拉木(新疆)、程帅澎(浙江)、余嘉豪(浙江)、胡金秋(广厦)、朱俊龙(广厦)、胡明轩(广东)、杜润旺(广东)、徐杰(广东)、廖三宁(北控)、杨瀚森(青岛)、王睿泽(青岛)、崔永熙(广州)。

### 荷兰女子速滑名将斯豪滕宣布退役

荷兰女子速度滑冰名将、北京冬奥会三枚金牌得主伊雷妮·斯豪滕19日宣布退役。

31岁的斯豪滕当天对荷兰广播节目公司说:我已经为人生的新阶段做好了准备。我从事了15年的顶级(速滑)运动,现在有了新的目标,冬奥会不再是我的梦想。

按照赛程,本次窗口期中国男篮将进行两场比赛,分别是22日主场迎战蒙古国队以及25日客场挑战日本队。

025男篮亚洲杯预选赛共有24支球队参加,分为6组,每组4队,小组前两名直接进入亚洲杯正赛。6个小组的第三名将再进行一次附加赛,决出4支球队进入亚洲杯正赛。中国队被分在C组,同组球队有日本、蒙古国和关岛队。

斯豪滕在北京冬奥会上获得女子速滑3000米、5000米和集体出发三个项目的金牌,并创造了女子3000米和5000米的冬奥会纪录。

上周末,在加拿大卡尔加里举行的速度滑冰单距离世锦赛上,斯豪滕在女子3000米、集体出发和团体追逐赛中获得三枚金牌,并在5000米比赛中获得银牌。